



В.Ю.Виллуан

Департамент культуры администрации города Нижнего Новгорода
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Детская школа искусств № 8 имени В.Ю.Виллуана»



основана в 1873 году



Йозеф Гайдн

РУБРИКА номера - КОНФЕРЕНЦИЯ

31 октября 2017 года в концертном зале Детской школы искусств имени В.Ю.Виллуана «отзвучала» Шестая Конференция преподавателей фортепиано Нижегородской области, приуроченная к 285-летию со дня рождения Йозефа Гайдна и посвященная композиторам венской классической школы.

«В его творчестве господствует свобода и радость. Его радость импульсивна, естественна, чиста, непобедима и постоянна...» - эти слова французского писателя Стендаля, которые стали эпиграфом Конференции, как нельзя лучше передают творческую атмосферу общения преподавателей, сотрудничества и обмена опытом, царящую в школе в этот день.

Инициатором и организатором проведения еще в 2011 году выступили преподаватели фортепианного отделения школы. С тех пор Конференция, как один из значимых долгосрочных проектов школы, проходит ежегодно в рамках курсов повышения квалификации преподавателей фортепиано Нижегородской области

Параллельно, в двух залах школы с открытыми уроками, концертными выступлениями, докладами и сообщениями, презентациями методических работ, нотных сборников и пособий выступили преподаватели музыкальных школ и школ искусств, учреждений среднего и высшего профессионального звена Нижнего Новгорода, С.Петербурга и городов Нижегородской области (Арзамаса, Дзержинска и Сарова). Значительная часть выступлений была посвящена венским классикам.

Преподаватели и учащиеся фортепианного отделения подготовили концерт-лекцию «Й.Гайдн и композиторы венской классической школы» - проект концертно-просветительской работы «Урок в концертном зале». Как правило, эти мероприятия посвящаются юбилейным датам композиторов. Учащимся и родителям запомнились и другие концерты-лекции:

«Светлый гений русской музыки» (к 125-летию С.Прокофьева);

«П.И.Чайковский. Связь все времена...»;

К 140-летию профессионального музыкального образования в Н.Новгороде.

«У истоков. Антон и Николай Рубинштейны»;

«Лейпцигский кантор. Великий Себастьян Бах»

(к 330-летию композитора) и многие другие.



В исполнении учащихся и преподавателей нашей школы звучала музыка Й.Гайдна, В.Моцарта, Л.Бетховена, К.Черни. Зрители и слушатели Конференции аплодировали Лизе Собиновой, Саше Котюсовой, Анне Лазориной, Василию Зубкову, Полине Бельчевой, Маше и Лене Липатовым, Мише Миндлину, Милане Новицовой, Наде Овчининой, Виталию Коршунову, Марфе Ушаковой и Кате Морозовой.

В концерте в качестве исполнителей выступили Борисова Елена Геннадьевна, Будычина Нина Львовна, Крытьев Сергей Иванович, Лаврова Марина Александровна и Умарева Эльвира Башаровна.

Подготовила лекцию и вела концерт Наталья Геннадьевна Романова.

Браво, юные музыканты и коллеги!

Успех юных пианистов разделяют их педагоги - преподаватели фортепианного отделения: заслуженные работники культуры РФ Н.И.Волкова, И.В.Шлюгаева и Н.В.Барцова, Н.А.Кузлинская, А.Г.Барахина, И.Н.Ларионова, Н.В.Саввина.



Несколько строк одного из восторженных отзывов о концерте: «...Проект концертно-просветительской работы «Урок в концертном зале», представленный на конференции ДШИ №8 им. В.Ю.Виллуана – праздник музыки, передовой педагогики, творчества... Уровень подготовки юных музыкантов вызывает восхищение... Подобный творческий синтез, объединяющий коллектив школы, увлекает и вдохновляет на дальнейший рост и успехи. Подобные праздники музыки – формы и жанры будущего, к которым могут стремиться передовые коллективы музыкальных образовательных учреждений...»

(С.А.Емелина «Дзержинский музыкальный колледж» 2017 г.)

Открытые уроки заслуженного работника культуры РФ Елены Исмаиловны Ром и Екатерины Анатольевны Сивухиной с учащимися фортепианного отделения вызвали интерес у слушателей конференции. Презентация учебно-методического пособия Сергея Львовича Салтыцова и концертные выступления Надежды Николаевны Малых (орган), Анны Бурнышевой (фортепиано) и ансамбля в составе – Сергей Иванович Крытьев (скрипка) и Елена Юрьевна Голышева (фортепиано) удачно вписались в программу Конференции.

Спасибо, коллеги!



Каждый год Конференция становится центральным событием второй части областных курсов повышения квалификации для преподавателей фортепиано. Почти 200 участников и 700 слушателей Конференции за годы проведения!!! Эти цифры восхищают, но не удивляют! О востребованности и неугасающем интересе к проекту говорят многочисленные ежегодные записи в книге отзывов:

«Прекрасная идея организовать проведение педагогического форума такого масштаба...»

(И.Б.Кузнецова, преподаватель ЦДМШ им. А.Н.Скрябина
г. Дзержинск Нижегородской области)

«...Очень важно, чтобы подобные встречи талантливых музыкантов и педагогов имели продолжение во благо российского музыкального искусства!»

(Е.Н.Квитковская, преподаватель ДМШ им. Л.Бетховена
г. Москва)

«...Подобные мероприятия вносят неоценимый вклад в каждодневную работу преподавателя, помогая и обогащая опыт... Особенно полезны для преподавателей области...»

(М.О. Фюкина, г. Шахунья Нижегородской области 2017 г.)